



# 国际欧华神学院

International Chinese Biblical Seminary in Europe

公元2012年8月 no.8 [院讯]

## Seminario Biblico Chino Europeo

■ 地址 / Ramal de La Raconada 5, Castelldefels,  
08860 Barcelona, Spain

■ 电话 / +34 93 645 2219, 93 664 0828

■ E-mail / cbsieadmin@gmail.com

■ 传真 / +34 93 664 0828

■ 网址 / www.cbsie.org



■ 院长 / 刘利宇 博士



# 「你不要钉铁钉...」

**自**今年二月上任为国际欧华神学院（以下简称国际欧华）院长，就遇到许多人问我说：「您是怎样认识吴勇长老的？」或「您怎么会参与吴长老的事工？」感谢主，许多弟兄姐妹认定国际欧华是吴勇长老留给后人的「属灵遗产」(Spiritual legacy)。虽然国际欧华是在吴长老过世后才成立，但它却是由吴勇长老人才培养专户联同一些欧洲华人教会于2007年一起发起，并于当年10月15日开始正式办学。在一本纪念吴长老及师母的文集——*祂必兴旺，我必衰微*，「编辑的话」中如此提到：「『是的，他们息了自己的劳苦，作工的果效也随著他们』。二零零七年在西班牙的欧华神学院正式成立，吴长老夫妇的基金会支持欧华神学院，将会栽培出更多传福音的勇士，来服事欧洲众教会。吴长老夫妇虽然死了，但结出许多子粒来」。<sup>1</sup> 在同一本集中，吴长老二女儿夫妇（林瑞恩、吴美恩）在之后探访了国际欧华后写道：「来到欧华神学院，我们明白了，亲眼见到神的信实，看到将来有更多的『吴勇』要站在各个不同地方的讲台，他们要传扬耶和华神的作为」。<sup>2</sup>

若追本溯源，国际欧华的建立是源于吴长老对欧洲的异象及负担。这异象更是与他的癌症蒙神医治后所见的异象有关。他曾经证道：

有一天，我午睡中忽然惊醒，听到耳边有人说话：「你不要钉铁钉，钉铁钉的日子一定死」！我问妻子谁在向我说话。谁在钉铁钉？她说：没有人向你说话，也没有人钉铁钉，是风在吹动窗子。然而，奇妙得很，我很清楚的听到三次如此的话。很显然的，这是神给我的负担，这也是神给我的启示异象——就是说，神要叫我去做流通的工作。所以，在这四十年里面，我没有违背神起初给我的异象启示，我始终在做流通的工作，神也给我开了传道的门。<sup>3</sup>

因著这异象，吴长老的足迹遍布世界各地，并建立宣教差会（中华海外宣道协会）和神学院（中华福音神学院、门徒训练中心）。国际欧华也由此而被建立，它的使命即是成为福音流通的管道，服事欧洲及更远地方的华人教会，为神家栽培时代的工人。（文转下页）

今天，国际欧华如何「不要钉铁钉」呢？也就是说，国际欧华如何能在欧洲成为流通的管道？环顾今日欧洲华人教会，一般上，除了全职工人的缺乏及教会体制尚未达至健全的地步，还要面对所处之多元及复杂的处境（包括民族文化和语言、服事的群众—老华侨、新移民及过渡学生、老基督徒或刚信主的基督徒等）。因此，有鉴于此，国际欧华的神学教育必须针对以下几个焦点：<sup>4</sup>

## 一、真理的装备

教授和传递全备的圣经真理是一间神学院最重要的使命。在《学习事奉》(Learning for Ministry)一书，作者卡夫特(Steven Croft)和华顿(Roger Walton)一开始就说：「不论预备那一类的事奉，就是意谓更深一层地与圣经交涉」。<sup>5</sup> 这是因为我们所训练出来的传道人不能只上讲台，更重要的是传讲全备真理的道；不只拥有一套正确的圣经知识，更需要坚信自己所传的福音即是神的大能；不只是拥有所谓正统的信仰，更是一位信仰实践者。这正是欧洲华人教会需要的神家工人，也是保罗对「无愧工人」的定义——能「按著正意分解真理的道」，也「远避世俗的虚谈」（提后二15-16）。

## 二、教会体制的探讨和反思

虽然教会是基督所建立的（太十六18，徒廿28，林前一2等），因此是神圣的，但它亦有人的组织和结构部分。这不只牵涉到教会治理的体制和模式，更包括崇拜形式和礼仪的安排设计，以及教会活动的计划和发展等。正如摩西需要岳父叶忒罗在行政方面的智慧指导（参出十八13-26），我们也常需要存谦卑的心学习如何按神的心意，使用适合我们当今处境和有果效的方法来治理教会及安排教会活动。简单地将外地的一套模式直接地搬过来是不可行的（不论是从西方搬到中国，或从亚洲搬到欧洲），我们必须建立能在欧洲处境生根的教会。

## 三、服事技巧的操练

在神学教育中，神学生不只是获得更多的圣经和神学知识（头方面），或是经历个人灵命的成长（心方面），还

要能将所学的付诸于行动（手和脚方面）。这是因为传道人不能只懂得圣经真理，而不懂得实际教牧的应用；传道人不能只使用他的口，也要使用他的手和脚来表彰有生命的福音。基督的福音即是基督徒事奉的基础（参罗一16-17，弗四13），而将这福音应用在不同的事奉领域（如布道和宣教、教牧辅导和门徒训练、不同年龄的事工和信仰教育）即是这大能福音的伸展。我们所训练出来的传道人必须是信仰的实践者。

## 四、眼界的扩展

我们都知道，教会整体和信徒个人的生命都需要不断地成长，那传道人生命的长进更不在话下了。保罗在罗十二1-2提到全人的事奉，首要的即是「不要效法这个世界，只要心意更新而变化」。因此，牧者的心意需要不断被更新，属灵眼界也要不断被扩展。这心意的更新及眼界的扩展显示我们不会永远满足于现况，反而觉得教会生活（如教会的治理、崇拜礼仪、祷告会带领方式、门徒训练等）需要不断被更新，以致我们不是形式化的事奉，乃是不断在我们所处的处境中思考福音的应用。一位作者正确地提出：「我们现在该做甚麽？」这可能是作主门徒的第一个问题。这是门徒在十字架下所发问的问题：弥赛亚死了，我们现在该做甚麽？同样的一群门徒在复活之后也发问这问题：祂复活了！我们现在该做甚麽？这些耶稣的门徒在升天后也同样在发问：这王已离开我们，我们现在该做甚麽？... 若像齐克果所认为的，每一个时代的人都是与弥赛亚同期(contemporaneous)——每一个跟随者都与这夫子同期——那这问题就需要不断被重新提问」。<sup>6</sup> 我们现在该做甚麽？

感谢主，我们深信，只要我们行在神的道路中，不断做流通的工作——不要被铁钉钉死——神的话必然在我们中间应验：「神能照著运行在我们心里的大力充充足足地成就一切，超过我们所求所想的。但愿他在教会中，并在基督耶稣里，得著荣耀，直到世世代代，永永远远，阿们！」（弗三20-21）🌻

<sup>1</sup>中华海外宣道协会编辑委员会，《祂必兴旺，我必衰微》：吴勇长老，吴赖多加师母纪念文集（2008），10。

<sup>2</sup>《祂必兴旺，我必衰微》，166-7。

<sup>3</sup>《祂必兴旺，我必衰微》，33。

<sup>4</sup>卡夫特(Steven Croft)和华顿(Roger Walton)将教牧训练分成四个相关的部份，包括：(a)更多认识神；(b)更多认识自己并被改变；(c)理解并服事教会；(d)理解并关怀神的世界[*Learning for Ministry: Making the Most of Study and Training* (London: Church House Publishing, 2005)]。本文的四个焦点不是来自此书，但却与它不谋而合。

<sup>5</sup>*Learning for Ministry*, 3。

<sup>6</sup>James K.A. Smith, "Foreword," in G. Ward, *The Politics of Discipleship: Becoming Postmaterial Citizens* (London: SCM Press, 2009), 11.





2012年2月14-16日，国际欧华神学院于巴塞罗纳城市公园酒店举办第二届毕业感恩礼拜暨第一届「教牧与神学教育研讨会」，以及第二任院长交接典礼。此次盛会的协办单位有西班牙华人基督教会总会、意大利华人基督教会，及吴勇长老人才培育专户。此三合一的盛会吸引了400多位来自台湾、澳洲、南非、美国、新加坡、马来西亚和欧洲等世界各地的教牧同工以及毕业生亲友参加，场面盛大隆重，意义非凡。

系列活动中首先登场的是第一届「教牧与神学教育」研讨会，从2月14日上午展开直到15日中午，研讨会以「稳健中的成长—建立处境化的欧洲华人教会」为主题。两天的研讨会中，讲员包括王良玉院长、汪川生创校院长、李



健长老、邵晨光院长、陈世协院长、刘利宇博士等共计十六名。约有200位欧陆教会的主要同工参加。除了两个集体的主题讲座之外，与会者也根据自己或教会的需求，在六个工作坊中选择参加三个来学习，主讲人和回应人精辟的讲解及会众可现场提问的机制，激荡出思维上的新火花，无论是对神学教育的认识或是欧陆教会的教导事工、布道与植堂、圣乐和崇拜等议题，都有深入的探讨及省思。每一场的讲座和工作坊都引发热烈讨论，令参加者大呼过瘾，纷纷要求应年年举办。



2月15日下午4时，本院举行了第二任院长交接典礼，会中由华神院长周功和博士证道。周博士以路加福音廿四章44-49节经文分享「健康神学院的打造」。在证道后，交接仪式由亚洲神学协会总干事邵晨光博士主持，刘利宇博士自代理院长李健长老手中接过印信，欧华学生诗班献唱「愈事奉愈甘甜」，接著由新院长刘利宇博士述志，最后由台湾路加传道会顾问董伦贤博士勉励。

刘利宇院长原为澳大利亚维省圣经学院老师，亦是澳洲圣公会按立的高级牧师。三年前在神清楚明确的带领下，全家来到陌生的西班牙，担任国际欧华神学院教师及教务主任，没想到现在竟然成为院长。他引以赛亚书五十五章8-9节来说明这节经文如何应验在他身上：

「耶和华说：...天怎样高过地，照样，我的道路高过你们的道路；我的意念高过你们的意念。」

谈到寻求神旨意的过程，因忙于服事而感到对家庭有所亏欠，让刘院长不敢轻易接下此责任，然而师母（本院俞翠婵老师）却毫无怨言地表示支持与鼓励！



想到家人的体谅和成全，刘院长不禁哽咽，现场会众无不动容。

末了，刘院长以三一真神的信仰结构来分享对国际欧华神学院的愿景：

1. 欧华能成为一间尊父神为大的神学院；是一个翻天覆地的传道人之诞生地。
2. 欧华是一间以基督耶稣的福音为中心的神学院；殷勤研读神的话，作主忠心无愧的仆人。
3. 欧华能够成为一间顺从圣灵带领的神学院，师生的生命不断被陶造，成为神合用的工人。

此一薪火相传的交接仪式，在四百多位教牧同工及本地教会弟兄姊妹的见证下顺利完成，象徵著国际欧华神学院从创建期进入开展期。愿神坚立祂的仆人，以及祂仆人手上的工作！





2月15日下午的院长交接典礼后，紧接着举行了国际欧华第二届毕业感恩礼拜。现场四百多位佳宾，共同见证这神圣的一刻。典礼庄严肃穆，时而诙谐时而感动，整个过程充满神的恩典与荣耀，所有与会来宾皆对这班神国新兵充满期待，愿神大大使用他们。



主礼团成员包括中华福音神学院院长周功和、基督门徒训练神学院院长王良玉、新加坡神学院院长陈世协、菲律宾圣经神学院院长邵晨光、西班牙圣经神学院院长Pedro Sanjaime及国际欧华神学院教师群、董事会代表。在序乐声中，主礼团率领应届毕业生缓缓步入会场，众人齐声唱和，将荣耀归主。新加坡神学院院长陈世协博士藉约十五章以「回到基地」为题证道，不但对毕业生也对欧洲华人教会有很大的提醒。

接著是颁授学位及证书，今年第二届共有十四名毕业生，均已确定服事工场，道学硕士科四位：梁达胜（慕尼黑华人教会）、申鹏（荷兰华人基督教会鹿特丹堂）、袁安耀（荷兰华人基督教会海牙堂）、肖涵（随夫安耀在荷兰服事）；基督教研究硕士科二位：李智（国内教会）、王燕（随夫申鹏在荷兰服事）；基督教研究证

书科一位：杜玥灏（西班牙华人基督教会总会秘书）；神学学士科四位：陈华冠（西班牙瓦伦西亚堂）、李效罗（国内教会）、王慧丽（莱比锡华人基督教会）、张诚（西班牙山塔克罗马堂）；教会事工证书科二位：梁仁惇（巴黎华人福音教会）、谢军（西班牙马有迦堂同工）；师母证书科一位：徐欣（随夫达胜在慕尼黑服事）。另有一名毕业生因未能在限期内完成毕业研究专文，故不列入本届毕业生总数。

典礼前后共有欧华在校生、西班牙华人教会和意大利华人教会罗马东区堂三个诗班献诗，以悠扬美妙的合唱声，将众人的心带到神面前。另外还有来自董事会、学院、吴勇长老人才培育专户和吴勇长老家人等四个单位赠送礼物给每位毕业生，在在看到神何等厚爱欧华，有这么多海内外的教会支持、关注著我们，激励我们更加奋勇向前，不敢懈怠。在发表毕业感言时，全体毕业生将亲手制作的匾额呈献给学院，斗大的四个字「神仆摇篮」，道尽他们对学院栽培之恩的感谢。最后，由刘利宇院长及主礼团进行差派，每一位毕业生都跪在十字架前，多人流下眼泪，立志遵行从天上来的异象，奉差遣出去收割主的庄稼。

这一班毕业生在众人的祝福和关爱中完成了学业，步出了毕业礼会场，也表示他们将踏上事奉的工场，将所学运用出来，用一生来回应神的呼召。恳请您继续代祷、扶持，帮助他们在事奉的道路上不断地成长，成为众教会的祝福。☀





2012年4月11-14日，本院在罗马Frascati营地举办了第二届全欧青年领袖营。大会主题是『翻天覆地的时代基督徒』，共计有一百廿位来自十个国家的教会青年同工参加。四天营会中，不但有神话语丰富的供应，各国青年同工建立起深厚的情谊，更有多人受激励，愿一生奉献给主。

李健长老在三个晚上的培灵会中，以约瑟、马利亚、彼得为榜样，勉励年青人起来，成为翻天覆地的时代基督徒；李世耀牧师主讲青年事工，强调门徒训练的重要性，青年辅导当以生命影响生命，作青年人生命中的英雄；刘利宇院长及俞翠婵老师则透过查经，带领大家重新思想作门徒的代价以及神那不离不弃的爱；此外，每天下午的事奉操练工作坊，八个主题课程供学员分组学习，引起热烈回响。

大会的三组敬拜团分别由意大利华人基督教会、西班牙华人基督教会以及国际欧华神学院所组成，让各地青年能彼此观摩学习不同的敬拜风格；各队的小组长皆由欧华神学生担任，他们爱主事人的表现在学员心中留下深刻的印象，离别前的队呼与心得分享会中，充份流露出组员之间的默契和感情，十分可贵。

营会结束后的当晚，欧华师生移师到罗马东区堂举办「欧华之夜」。从诗歌敬拜到神学生分享蒙召见证、刘院长介绍欧华、李长老短讲，会众时而感动落泪，时而捧腹大笑，时而凝神贯注，会后有多人表示盼望更进一步与欧华联系，整个第二届全欧青年领袖营于此划下完美的句点。圣灵大大在青年人心中动工，愿神继续点燃他们的热情，将这火种带回教会，使所有弟兄姊妹同蒙祝福！

# 不离不弃的爱



从意大利罗马参加第二届全欧青年领袖营回来已经两个星期了，但我对营会的点点滴滴仍记忆犹新。真希望时光能够倒流，再回到营会中...

老实说，报名以前我犹豫了许久，因为怕会对营会失望。我参加过第一届全欧青年领袖营。在那次营会中，我有许多得著；而第二届的营会，同样的主办单位，讲员也差不多，又要花一笔钱，如果去了没什麼得著，那不是很不划算吗？跟教会的传道分享了我的想法之后，她的一番话打消了我的疑虑：「好好为营会祷告，也为你自己祷告，求神让你有所得著。不同的人对同一个营会，领受往往不一样。」于是，我高兴地报了名，并且常为营会祷告。

神果真没让我失望！是我太小信。从始至终，我饱尝了天父的丰盛恩典，享受了许多弟兄姐妹的爱心付出。有太多要感谢的人和事，但限于篇幅不能一一细述...

这次营会对我有很大的帮助。我感受到了圣灵的工作，特别是在大家一起敬拜时，许多次都不停地流泪。营会所有的敬拜时光，我都很喜欢。其中有两首诗歌对我有特别的意义：一首是《你的爱》，另一首是《你的爱不离不弃》。在去年我们教会圣诞节庆祝活动中，我参加了姐妹舞蹈《你的爱》的排演，受益匪浅。而《你的爱不离不

弃》，是我们教会诗班这个月正在练习的一首诗歌。在营会中唱这两首诗歌时，特别感动。主藉著诗歌和俞翠婵老师的信息告诉我：祂对我的爱是不离不弃的。这对我是一个很大的鼓励，因为我常常会怀疑神是否爱我，特别是在自己行为很糟糕时。

另一个很大的收获就是：神藉著李健长老、李世耀牧师和刘利宇院长提醒我要藉由门徒训练以培养自己的生命素质。「惟有你这个人对了，你的侍奉才会有果效。」「只有生命才能影响生命。」「要为你自己寻找一个可以效法的属灵长者，向他敞开你的生命，让他来指正你...」我这才觉悟到，自己已经很久没有学习的榜样了，因为我忘了「榜样的力量是无穷的」。圣灵也让我想起初中的班主任送我的明信片上写的就是这句话：『榜样的力量是无穷的。』讲员们的信息，为我指明了今后在天路历程中努力的方向。

真的很感谢我们的神，祂是这次营会的总设计师！感谢欧华神学院的所有老师和神学生们！感谢罗马的弟兄姐妹和所有参加营会的弟兄姐妹们，从你们身上我看到了神的工作！

愿下一届的全欧青年领袖营更精彩！

# 天国新精兵



道学硕士科  
戴益

四川美术学院油画系学士  
英国伦敦中华基督教会凯教堂同工



教牧学士科  
丁进贤

南京军区总后助部军校政宣科毕业  
荷兰华人基督教会鹿特丹堂同工



教牧学士科  
马瑛

青岛电视大学化工机械系学士  
青岛磐石教会同工



基督教研究硕士科  
孙丽梅

中国哈尔滨师范大学数学学士  
德国基尔查经班



教牧学士科  
丁利昌

缅甸基督教传道人训练中心毕业  
德国法兰克福缅甸语教会传道



基督教研究硕士科  
于文漫

德国不来梅大学经济学硕士  
德国不来梅中文基督徒团契



教会事工证书科  
李锡安

青岛商业学校毕业  
巴塞罗那浸信会同工



教牧证书科  
陈永飞

浙江省杭州神学院进修班毕业  
西班牙华人基督教会巴塞罗那南区堂  
传道





# 人生下半场 为主而活

**圣** 经说：「你们得救是本乎恩，也因著信，这并不是出于自己，乃是神所赐的。也不是出于行为，免得有人自夸。」（以弗所书2:8-9）

大约30多年前，神用荣耀和尊贵的圣名吸引感动我心；1992年深秋，神再用宝贵的话语触摸我心，终于让我打开心门，接受耶稣基督为我个人的救主。在2002年5月1日我满怀信心地在荷兰华人基督教会受洗（由蔡达佳牧师施洗）。我在教会的牧者和弟兄姊妹的关爱下，经常参加查经班、听道，逐渐明白圣经的一些基要真理。圣经中所记载关于耶稣基督的神、人两性，使我确立了三位一体真神的真实性、可信性。

耶稣说：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，没有人能到父那里去。」（约翰福音14:6）神的话成为我脚前的灯、路上的光。我用五年的时间带薪完成了新加坡神学院与陈韶光牧师基金会合办之延伸制基督教事工文凭课程。之后，教会安排我配合牧者带领主日学的教导事工，给了我最好的机会来促进我学习和教导圣经。

正当我全身心投入这项事工，觉得侍主得力、心里喜乐的时候，魔鬼撒旦用尽伎俩挑起事端，将我的家庭陷入是非之中，造成身心灵方面很大的压力。痛心的感觉如同夺走神在我

们心中的爱，令我感受到神往往也会藉著患难来试炼我们的信心。感谢神，祂给予我们的试炼是我们所能承受的。神用怜悯替代我们的软弱，并赐给我们信心在患难中仰望祂、信靠祂，让发酸的腿再次站立起来，让软弱的心灵再次刚强起来。神藉著这个试炼，让我们体验到家庭敬拜的重要性和属灵意义。

当我的心转向神的时候，神就转向我、亲近我，让我再一次经历上帝那辽阔高深和永不改变的大爱。之后，神也藉著欧华神学院首届毕业典礼的经验，来激励各国华人教会的教牧事工，回响非凡。神更爱荷兰华人教会，将第二届毕业生申鹏传道、安耀传道差派给本教会，并用他们属灵生命的见证来荣神益人。教会的创办人陈师母更是按捺不住心中的感动，见到我的时候就重弹几年前的老调，她说：「丁弟兄，欧华神学院在等待你，这次你应该去了...。」

神慈声的呼召，并藉著陈师母再一次地挑战，以及家人的鼓励，我变了。突然间，神的灵充满我、感动我，我俯伏在神面前，求神再一次地赦免我一切的罪孽，怜悯我所有的软弱，在我有限的人生下半场，求神使用我，献上自己当作活祭。圣经上说：「我是世界的光，跟从我的，就不在黑暗里走，必要得著生命的光。」（约翰福音8:12）愿神的话成为我一生的帮助，阿们！🌻

孙丽梅 / 基督教研究硕士科一年级

## 我要一心遵守 你的话

**能** 够成为一基督徒，作上帝荣耀的儿女，我心里充满了感恩。回首过去生命的历程，路径滴满脂油，实在是因上帝极其特别的恩典临到了我。

十年前我丈夫要到德国做博士课题研究，已经信主的婆婆说：「这一定是上帝的安排。」当时我不以为然，我学的是理论数学，当了十年的数学教师，这种违背逻辑的事情，我怎么会相信呢！

于是，我放弃了大学工作和硕士学业，带著儿子到德国，开始了陪读岁月。那是一段轻松得难以承受的日子，很渴望有书读，但家里只有一本中文圣经。翻开圣经来读，发现圣经实在是一本很奇妙的书，它在揭示这个世界的奥妙和真理，上帝的创造有条不紊，圣经里十次重复强调「各从其类」。最令我惊奇的是上帝竟然「按照祂的形像和样式造人」！人不是猴子进化来的！人是上帝创造的！而且人有上帝的形像和样式！难怪人的尊严不可侵犯，我终于找到了理想的答案！

就这样，圣经成了我最爱读的书。在圣经中，我看到了人类始祖犯罪、上帝对人类的救赎计划、耶稣基督在十字架上的

救恩，看到了「神爱世人，甚至将他独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。」上帝不愿意人迷信、拜偶像，更不愿意人灭亡，所以赐下这宝贵的圣经和救主耶稣基督。

上帝的爱是何等的辽阔高深！在上帝大爱的感召下，我俯伏下来，认罪悔改，接受耶稣做我个人的救主。不久以后，丈夫和儿子也相继信主，并且我们一家三口于2004年4月17日同时受洗，真正归到基督名下。这是何等大的恩典！真是一人信主，全家得救。

在圣经中，我还看到了主耶稣的大使命：「你们往普天下去，传福音给万民听，信而受洗的必然得救。」我想到了国内的亲人、朋友和同事，他们都还没有听到福音，我多麽想把福音告诉他们啊！于是，2006年我带著30公斤的福音资料，独自一人回到了我曾经工作生活学习的中国，开始了第一次宣教之旅。我走亲访友、发放福音小册子、赠送圣经，遍及山东、辽宁、吉林、黑龙江等四省九个城市。一路上我一点也不孤独，我真实地感受到主耶稣的同在，主是多麽的信实！

那时我看到主的预备和帮助，同时也看到了自己的属灵生命还很幼稚，圣经装备不足，我需要成长，更需要装备！刚好BBN圣经广播网从2007年1月开始了BBC圣经学院的中文课程，五年来，我自修完了陆续上档的全部106门课。从2010年7月开始自修BBN圣经学院的德文课程。去年我在首届欧洲华人差传大会中，听见了神的呼召，决定奉献终身给主使用。🌻

# 消息与代祷

1. 本院资深同工汪澎生姐妹(右图)于2012年4月30日结束在欧华的服事, 现已回到台湾。愿神继续引导她的前程。



2. 张耿华牧师伉俪(下图)今年3月中旬从澳大利亚墨尔本前来本院担任一年义工(张牧师为院牧, 张吴素玉师母担任教务助理)。愿主使用他们!



3. 今年来访本院的客人包括:

- 密集课程老师有天匙机构的李世耀牧师和李林淑娟师母、英国Urban Saints机构的Peter和Cynthia Empson、台北林森南路礼拜堂的李健长老、菲圣的邵庄秀美博士, 及华神的周学信博士。
- 亚杜兰读经营的张乃千牧师于5月29日-6月1日来访, 并在院长时光中介绍他的机构。
- 德国一信义宗师母Erdmuth Weida在5月31日的院长时光中分享宣教工作。
- 吴苏权常董于6月14日在院长时光中分享信息。

4. 目前本院正在积极增聘专任老师, 敬请代祷。

5. 新学期及开课信息: 本学期上课时间从2012年9月10日至2013年1月30日止, 这期间, 学院特别邀请生命卓越, 学有专精的老师前来教授五个密集课程, : 1. 主工人的品格、2. 神学治学法、3. 实用读经法、4. 从布道理论到实际布道、5. 旧约导论(上)。详细的课程简介、师资、上课日期及报名表, 请参阅欧华网页(www.cbsie.org)。欢迎主内同工及有心接受装备的弟兄姐妹, 前来选读。并请于开课之前二周, 填妥报名表电邮至本院, 以方便课前的作业。

6. 第三届毕业感恩礼拜将于2013年1月30日举行, 并在1月31日~2月2日举办「欧华教牧退修会」。讲员为黄子嘉牧师和师母, 敬请预留时间参加。

## 家有喜事

1. 国际欧华神学院于2011年11月通过西班牙政府学术鉴定, 被认可为正式大学学府地位, 同时获欧盟认可本院所颁授之正式学位。
2. 第一届校友高杨传道, 于2012年2月5日喜获次女高悦然, 特此贺喜。
3. 本院选修生葛道宁于2012年2月26日在日内瓦华人圣经教会按立为教会牧师。
4. 本院第二届校友梁达胜于2012年7月1日在德国慕尼黑华人教会按立为信义宗牧师, 本院刘院长及俞主任也前往参与按立团。(下图)



## 收支报表

制表: 陈凯颂

|         | 2011/8/1-2011/12/31         |           | 2012/1/1-2012/6/30          |           |
|---------|-----------------------------|-----------|-----------------------------|-----------|
|         | 经常费                         | 奖助学金      | 经常费                         | 奖助学金      |
| 上期 余 细  | 73,215.29                   | 65,837.47 | 111,197.83                  | 54,398.47 |
| 本期 收 入  | 154,304.38                  | 50.00     | 172,359.47                  | 17,240.00 |
| 本期 支 出  | 116,321.84                  | 11,460.00 | 203,018.27                  | 3,540.00  |
| 本期 余 细  | 111,197.83                  | 54,398.47 | 80,539.03                   | 68,098.47 |
| 建 校 基 金 | 2011/7/31 结 余<br>473,509.41 |           | 2012/6/30 结 余<br>473,509.41 |           |

帐户名称 / IGLESIA CRISTIANA CHINA EN ESPAÑA  
 帐号 / ES36 2100 3109 6922 00 167 467  
 BANK / LA CAJA DE AHORROS Y PENSIONES DE BARCELONA  
 SWIFT / CAIXESBBXXX